

春运机票节节上涨，如何实现经济的过年“合家欢”？ 不少新宁波人选择“逆向探亲”

本报讯（记者张燕 民航记者站黄跃）“春节前两三天才放假，到时候回老家的机票得1600多元，实在是不舍得入手呀。”成都小伙子李阳在宁波工作，他决定今年把父母接回宁波来过年。

面对春运期间“一票难求”的现状以及高昂的交通成本，部分在宁波打拼的年轻人产生了将父母接到身边，一起在宁波过年的想法。记者发现，像李阳这样利用春运的“逆流”接家人来宁波过年的新宁波人不在少数。通过比价后记者发现，“逆向探亲”不失为避开春运高客流且经济实用的“合家欢”途径。

腊八节过完意味着年关临近，今年春运也将于本周日拉开帷幕。记者从各大航空公司网站和几大售票平台了解到，春节期间的机票抢购已经上演。节前宁波飞往成都、重庆、武汉、西安等城市的机票价

格已达九折，部分热门航线机票还出现了售罄的情况。

据宁波机场市场部门预测，2016年春节的民航客流高峰将集中在2月1日至7日和2月12日至17日这两个时间段，宁波机场单日最高客流吞吐量将突破2.65万人次，创下历年之最。从1月初到2月上旬，机票价格正呈现逐步震荡上涨的趋势，1月下旬成为机票价格的“分水岭”。在此之前，大部分机票还有较大的折扣优惠，此后折扣机票将越来越少。例如北京、广州、深圳等城市飞往宁波的航班呈现“爬坡”走势；宁波飞往三亚、西安、哈尔滨等旅游城市的航班已经基本无折扣票，甚至部分日期已出现“一票难求”。而来自航空公司的最新数据显示，从1月20日开始，机票价格将逐渐上涨，春节前一周有望达到峰值。2月4日至6日，

宁波往返热门城市的航班票价基本在九折以上，个别航班的机票甚至处于售罄状态。

“对民航而言，在一些出行旺季往往会有客源的顺流、逆流之分，而宁波是一个典型的顺逆流明显的城市。”业内人士分析：“在宁波务工和从事商务活动的人员，有很多来自成都、重庆、武汉这类城市，春节期间大多会回家过年，需求旺盛自然导致宁波飞往这些城市的机票价格走高。同时，三亚、西安、乌鲁木齐等航线由于本身航线密度不高，票价自然会居高不下。”除此之外，热门旅游航线以及组团包机境外游也延续了往年的火爆。这也成了另一个现象：与回乡机票折扣难寻不同的是，“反向春运”航线的机票价格却涨幅不大。例如：2月5日，宁波飞成都的机票为1640元起，而在同一天，成都

飞宁波的机票价格仅需680元左右；2月5日，宁波飞重庆的机票为1540多元，但在同一天，重庆飞宁波的机票价格只需要500多元。随着春节临近，届时“春运”与“反向春运”两个方向的机票价格差将进一步扩大。

既然“春运”与“反向春运”的机票价格差异如此之大，那么把父母接到宁波过年不失为一个省钱的好办法。张女士与先生是在宁波打拼的一对小夫妻，双方父母都在重庆。“如果我们两个人过年都回重庆老家，那么仅往返机票就要花费近6000元。但是如果把双方的父母都接过来，四个人的往返机票也不到5000元。”张女士表示，作为上班族，自己平日工作较忙，春节假期也短，用“反向春运”的思维不仅帮自己实现了过年“合家欢”，而且还能让父母来宁波旅游一趟，一举两得。

市消保委提醒： 跨境购，多比较慎下单

本报讯（记者殷晓 通讯员张淑蓉 葛荣国）“在国内某跨境电商平台上购买了一个人体工程学鼠标，却比美国官网上的价格贵了近一倍。而且鼠标底部有很多灰，像被使用过。”日前，消费者朱先生的一次购物体验让他对跨境电商的印象大打折扣。近年来，随着跨境电子商务迅速发展，跨境消费已成为当前不可或缺的消费新模式。但虚拟交易的不确定性，也让跨境商品的真假优劣变得“扑朔迷离”。消费者不但要面对价格上的“忽悠”，买到有质量问题的商品时，也经常遇到退货难、维权难的问题。

去年10月，消费者周先生在某跨境平台购买了一把飞利浦电动剃须刀，拿到后，感觉质量有问题，功率太低，要求退货。可与客服沟通后，对方却称在未拆封不影响二次销售的前提下，商家支持七天无理由退货的，但周先生的剃须刀已经拆封，因而无法进行退货处理。

相比退货难，消费者遇到更多的问题则是互相推诿。2015年9月，杜先生在一跨境购物平台购买了一罐牛栏奶粉，发现奶粉内有破棉絮之类的异物。与卖家交涉未果，杜先生遂向市场监管部门投诉。最终历经1个半月，经反复调解，经营者才同意以该奶粉的三倍价格作为补偿。

根据去年市消保委对跨境购物投诉的数据分析，宁波消费者跨境购物纠纷主要集中在发货不及时、正品中掺假货、遇到质量问题推诿或因无法认定权责导致维权难等问题。市消保委秘书长说：“跨境购买的商品产自境外，其质量鉴定、计量标准等无法统一，且商家的真实身份不明确，可能导致侵权责任难定。”

市消保委提醒消费者，跨境购物要谨慎，下单前要对选购的商品作全面了解，尽量选择线上有正规平台且信誉好的电商。同时，注意所购的商品是否被允许入境。



冬季尝鲜 本地葡萄

慈溪观海卫镇的美绿香葡萄农场“双季葡萄”成熟了，不少市民近日前来品尝。今后，市民冬天也可以吃上本地新鲜葡萄了。“双季葡萄”分夏芽和冬芽，采用现代化科学技术错开葡萄成熟期，让葡萄能够一年两收。据了解，慈溪美绿香葡萄农场自2011年开始研究培育“双季葡萄”，前后投入280万元，目前已成功培育出香妃、黄秀、红芭拉蒂、黑玫瑰等10个品种。

（吴冠夏 袁益明 摄）

江东“借智”确保学生舌尖上的安全 53家食堂升级为“透明厨房”

本报讯（记者王博 江东记者站杨磊 通讯员庄承婷）“透明厨房”建设100%覆盖，“视频监控实时巡航系统”确保食堂加工过程动态全掌握……日前，记者从江东区教育局获悉，截至目前，该区53家学校食堂全部升级为“透明厨房”，提前一年完成这项省级指标，给学生在校饮食拧紧了“安全阀”。

江东区现有45所中小学以及幼儿园，共有食堂53家。近年来，江东区积极推动“百万学生餐饮安全工程”，加大学校食堂硬件改造，安装监控软件，增加摄像头，运用智能化手段提高源头监控、监管水平，“借智”提升学生餐饮品质。

该区在全市率先实现校园食堂

建设全覆盖。江东区累计投入300余万元，安装摄像头290个，这些摄像头密布在学校食堂粗加工室、厨房等重要场所，学生、教师、家长可以通过食堂LED大屏幕，了解食品加工现场的卫生状况、原料出入、烹饪操作流程。同时，学校还通过实物、图片等形式展示当天食材、配料、调味品等，让学生和家长了解就餐质量。

与“透明厨房”建设相配套，江东区还建立了“视频监控实时巡航系统”，实现对校园食堂的远程电子监管。江东区教育局安全科相关负责人、学校相关负责人点点鼠标，即可全面掌握学校食堂食品安全各个环节，并进行视频影像记录（30天以上的存储）。一旦在监控中发现问题，可在第一时间协调消除安全隐患。

除此之外，江东区还有效开展学校食堂食品量化分级管理，严格执行食品原辅材料索票索证和查验登记、食品48小时以上留样、建立台账、食品加工制作规范、食品安全事故处置方案等一系列规章制度。

据悉，省教育厅加快推进学校食堂综合评定工作（A、B、C级），提升A、B级食堂比例，消除不合格食堂。到目前，全省已审批学校食堂A、B等级达80.5%。江东区A、B级食堂共48家，占学校食堂总数的90.6%，居全市首位。

象山县司法局为外来务工者畅通法律援助通道 开展“三优”服务追讨薪资

本报讯（记者沈孙晖 象山记者站俞莉 陈光耀）近日，象山某制衣公司的40余名打工者来到象山县司法局法律援助服务中心求助，称公司拖欠100多名工人40多万元工资。经过中心工作人员和援助律师的努力，目前总额41.2万元工资正在执行中。

年关将至，欠薪问题又开始抬头。为帮助外来务工者尽快拿到工钱顺利返乡，象山县司法局针对该群体开展优先接待、优先受理、优先指派的“三优”服务，简化服务流程，畅通法律援助绿色通道，增设法援联络点，扩大法援案件的受

理范围，对于外来务工人员追索工资的免予经济困难审查，实现8小时受理指派承诺。

今年1月2日下午，象山县法律援助服务中心接到晓塘乡政府工作人员的电话，要求给当地一家企业的工人提供法律援助，为他们追讨欠薪。原来，该企业拖欠705名工人去年9月至12月的工资400余万元，公司负责人已隐匿起来。

据了解，从去年10月至今，象山县司法局共解答农民工欠薪咨询630件，办理法律援助2092件，其中群体性追薪15批次1789人次，涉及企业15家，帮助追讨薪资1393.48万元。

每位工人应得工资的准确数额，法律援助人员放弃休假，克服拖欠工资时间长短不一、人员众多、交叉重叠等困难，逐一核算后为每位工人建立了明细表。经过劳动仲裁，1月13日下午，援助律师已向象山法院提交强制执行申请书，要求对该企业在别地法院冻结的200万元到账款优先用于发放工人工资。

据了解，从去年10月至今，象山县司法局共解答农民工欠薪咨询630件，办理法律援助2092件，其中群体性追薪15批次1789人次，涉及企业15家，帮助追讨薪资1393.48万元。

乳的，产后腹痛的，产后乳腺炎发作用的，都可以前去就诊。门诊时间为每周二下午、周六下午，可预约挂号。

此专病门诊除了诊治各种常见

的产后疾病，还特别推出了中药与推拿手法相结合的中医特色“催乳法”，还能用“揉散法”治疗急性乳腺炎初期，在安全有效的前提下，让产妇能继续哺乳。

市中医院产后专病门诊今天开诊

本报讯（记者蒋炜宁 通讯员刘扬）19日，市中医院产后专病门诊开诊。这是目前宁波市唯一的中医产后调治专病门诊。

有产后恶露不绝的，缺奶需催

迪士尼一“金”彩好运在浦发



买就奖：

凡购买《迪士尼红包贺岁金》任意一款产品即获得一张微信红包刮刮卡，百分百中奖，中奖金额不等，奖金总金额150万元。

奖项说明：

- ◆ 红包奖：3999元微信红包 中奖数量：30个
- ◆ 钻石奖：399元微信红包 中奖数量：80个
- ◆ 闪光奖：199元微信红包 中奖数量：3000个
- ◆ 幸运奖：5元微信红包 中奖数量：150222个

备注：相关抽奖操作流程请参考产品内刮刮卡说明书中。

本产品由中体体育彩票授权发行，一套三枚。

●每张产品附赠面值10元的“金猴献宝”顶呱刮彩票3张，中奖率60%的中奖几率，多达36次中奖机会，最高可得25万元奖金！

●即日起至2016.3.31期间内购买黄金彩票即可获赠价值100元的“金猴贺岁”卫星电话卡一张。

●1月下旬将针对购买黄金彩票的客户进行抽奖，以黄金彩票号码为依据随机抽取。

一等奖3名，奖品为价值4999元的iPhone 6s一部；

二等奖5名，奖品为价值2588元的苹果watch一部；

三等奖30名，奖品为30张“金猴献宝”彩票；

纪念奖100名，奖品为5张“金猴献宝”彩票；

产品名称	规格	发行	材质	价格
黄金彩票	0.2克×3	20万套	Au.999	1980元



刮刮金彩票 新年好彩头



浦发银行各网点有售

浦发银行
SPD BANK

咨询热线：87369082 87268765

新思红 心服务